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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση 
των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς 
και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Υπενθυμίζεται ότι, στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη 
όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), 
ως αυτό τροποποιήθηκε από το π.δ. 46/2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 87) και ισχύει]. Προς υλοποίηση δε 
των διατάξεων του ως άνω π.δ/τος, με αποφάσεις του Αρχηγού του Σώματος, αφενός μεν 
κατανεμήθηκαν σε αυτές, επί νέας βάσης, οι οργανικές θέσεις του αστυνομικού προσωπικού 
γενικών καθηκόντων, των Ειδικών Φρουρών και των Συνοριακών Φυλάκων, αφετέρου δε 
καθορίστηκε η τοπική τους αρμοδιότητα.  

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών 
του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της 
οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το 
σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους.  

Πέραν τούτου, σημειώνεται ότι, από το Αρχηγείο καταβάλλεται ιδιαίτερα εντατική 
προσπάθεια για τη βέλτιστη δυνατή αστυνόμευση όλων των, ανά την επικράτεια, περιοχών, 
μέσω της ισομερούς και ισόρροπης κατανομής του προσωπικού σε όλες τις κεντρικές και 
περιφερειακές Υπηρεσίες του Σώματος, ώστε αυτές να λειτουργούν σε ικανοποιητικό επίπεδο 
για την παροχή των πλέον ποιοτικών υπηρεσιών στους πολίτες, προσαρμοζόμενη στις 
ανακύπτουσες, κάθε φορά, αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές ανάγκες. 
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Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στις υφιστάμενες Διευθύνσεις Αστυνομίας της 
Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Κρήτης, επισημαίνεται ότι, πέραν 
των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους, λοιπών τοποθετήσεων αστυνομικού προσωπικού, 
αφενός μεν έχει ήδη καλυφθεί το μεγαλύτερο μέρος των προκηρυχθεισών, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις τ.ε., οργανικών θέσεων, αφετέρου δε έχει ληφθεί μέριμνα για την περαιτέρω, στο 
άμεσο μέλλον, ενίσχυσή τους και κατά τη διαδικασία των συμπληρωματικών μεταθέσεων. 
Επιπρόσθετα, για την ενίσχυση των Υπηρεσιών Αστυνόμευσης των Αεροδρομίων της Χώρας, 
κατά την τρέχουσα τουριστική περίοδο, το Αστυνομικό Τμήμα Αερολιμένα Ηρακλείου 
ενισχύεται με σημαντικό αριθμό προσωπικού. 

Τονίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης, 
καθώς και στους Διευθυντές των ανωτέρω Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους 
μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Πέραν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης έχει κατανεμηθεί σημαντικός 
αριθμός οχημάτων διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ αποτελεί διαρκή διαδικασία η 
προετοιμασία και -κατά περίπτωση- υποβολή προτάσεων προμήθειας μηχανολογικού 
εξοπλισμού στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων και ειδικότερα των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού 
Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), περιόδου 2014 - 2020. Αξίζει δε να σημειωθεί, η πρόσφατη 
παραλαβή νέου μηχανοκίνητου εξοπλισμού για τον οποίο σχετικό τυγχάνει το από 25-10 τ.ε. 
Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων αυτής. 

Επίσης, ως προς το ζήτημα της εκτέλεσης ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής 
Αστυνομίας έργων, διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 34 του              
ν. 2168/1993, από την Ελληνική Αστυνομία δεν εκτελούνται έργα που ανατέθηκαν σ’ αυτήν, 
έστω και προσωρινά, με διατάξεις νόμων, π.δ/των ή υπουργικών αποφάσεων, εφόσον τα 
σχέδιά τους δεν έχουν προσυπογραφεί από τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη ή (εφόσον) 
δεν διατηρήθηκαν σε ισχύ με κοινές αποφάσεις του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη και του 
κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού, οι οποίες εκδόθηκαν στη διάρκεια ενός έτους από τη 
δημοσίευση του εν λόγω νόμου. 

Ωστόσο, σημειώνεται ότι η θέσπιση και εφαρμογή των διατάξεων για την αποδέσμευση 
της Ελληνικής Αστυνομίας από την ευθύνη εκτέλεσης έργων ξένων προς την αποστολή της, 
δεν αναιρεί την υποχρέωση των αστυνομικών Αρχών, που απορρέει από τις διατάξεις των 
άρθρων 159 - 162 του π.δ/τος 141/1991, για την παροχή νόμιμης συνδρομής σε άλλες 
κρατικές Αρχές και κρατικά Όργανα, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους και για την 
επιβολή του νόμου, καθώς και σε ιδιώτες των οποίων προσβάλλονται τα δικαιώματά τους. 
Στις περιπτώσεις όμως αυτές, οι αστυνομικές Αρχές περιορίζονται στην παροχή συνδρομής, 
υπό τις προϋποθέσεις του νόμου, ενώ με την κύρια ευθύνη της εκτέλεσης του έργου 
επιφορτίζονται οι καθ’ ύλην αρμόδιες/-οι Αρχές και Φορείς. 

Ακολούθως, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου Προγράμματος 
Αντεγκληματικής  Πολιτικής,  από  τις  υφιστάμενες  Διευθύνσεις   Αστυνομίας  της   ΓΕ.Π.Α.Δ. 
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Κρήτης εφαρμόζονται, επικαιροποιημένα, για το τρέχον έτος, Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια για 
την αποτελεσματική αντιμετώπιση διαφόρων μορφών παραβατικότητας στις περιοχές 
εδαφικής αρμοδιότητάς τους. Παράλληλα, στις εν λόγω Διευθύνσεις εφαρμόζεται και ο 
θεσμός των Κινητών Αστυνομικών Μονάδων (Κ.Α.Μ.), με απώτερο σκοπό την ενίσχυση της 
αστυνομικής παρουσίας σε απομακρυσμένες περιοχές, τη βελτίωση της καθημερινότητας των 
τοπικών κοινωνιών και τη διασφάλιση της άμεσης επιχειρησιακής ανταπόκρισης επί 
ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και της 
έντονης δραστηριοποίησης των αστυνομικών Υπηρεσιών των προαναφερόμενων 
Διευθύνσεων, αποτελεί η μείωση του ποσοστού των κλοπών - διαρρήξεων και των κλοπών 
τροχοφόρων, στην εδαφική αρμοδιότητα της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης, κατά το εννιάμηνο 
(Ιανουάριος - Σεπτέμβριος) τ.ε. σε σχέση με αυτό του 2017 κατά 20,57% και 59,81%, 
αντίστοιχα, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου 
της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Επισημαίνεται δε ότι, η ως άνω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και με 
αμείωτη ένταση, για την επίτευξη του -κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό- επιθυμητού 
περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, μέσω της αναβάθμισης, όπου απαιτείται, του 
επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις 
και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για 
την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί η πρόσφατη (15-10 τ.ε.) εφαρμογή, ανά την επικράτεια, 
του Προγράμματος Ελεγχόμενης Ρεαλιστικής, Στοχευμένης, Εμφανούς Αστυνόμευσης 
«Π.Ε.Ρ.Σ.Ε.ΑΣ.», που αποτελείται από επιμέρους σχέδια, τα οποία έχουν εκπονηθεί από τις 
Διευθύνσεις Αστυνομίας της Χώρας και περιλαμβάνει πλέγμα αστυνομικών περιπολιών, με 
σκοπό τόσο την επαύξηση της αστυνομικής παρουσίας και δράσης, όσο και την αναβάθμιση 
της επιχειρησιακής ετοιμότητας και ανταπόκρισης των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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